

传起来 动起来 美起来

街道开展“3·5”学雷锋系列活动

□记者 丁皓 综合报道

雷锋曾在日记中写道：一滴水只有放进大海里才永远不会干涸，一个人只有当他把自己和集体事业融合在一起的时候才能最有力量。

今年的3月5日是第56个“学雷锋纪念日”，石门二路街道一直以来致力于志愿服务体系的建设，积极开展各项志愿者活动，在如此特殊的日子里，当然不会错过这个好机会。当天，街道以“美在静安·志愿服务齐参与——学雷锋，我们在行动”为主题，以“传起来”“动起来”“美起来”等系列活动带动石二志愿者一起行动，开展了“3·5”学雷锋系列活动，众多志愿者聚集到街道志愿服务中心，共赴“学雷锋”之约，一种浓浓的“学雷锋”志愿服务氛围在社区里蔓延。

百朵鲜花送“雷锋”

活动当天，来自市政协、美琪大戏院、上海评弹团、青年报社第三党支部、人社局福利中心、石门二路社区体育健身俱乐部等街道党建共建单位、文明单位、志愿服务基地的20余名志愿者向街道积极报名，在“学雷锋纪念日”组成了“送花志愿者小队”。记者在志愿者服务中心看到，志愿者们先是在志愿者服务中心集中，准备好各自携带的鲜花，分头走进街道的11个居民区，完成了“百朵鲜花送雷锋”的“特别行动”。

这些为小区志愿者们特别准备的花朵上均配上了文字，一颗爱心的图形充满温馨感，表达了对志愿者们的感谢和敬意。赠花志愿者伸出双手，向冒着冬日寒冷坚守岗位的志愿者们送去一支支花朵、送上亲切的问候，通过“传起来”的形式为志愿者传递浓浓关爱。

居民区里“学雷锋”

在“3·5”学雷锋日前后，街道的11个居



居民区开展学雷锋便民服务

民区或是进行垃圾分类等政策专题宣传，或是设置便民服务摊位，或是集中清洁家园，都开展了精彩纷呈的志愿服务活动。3月5日当天的“送花志愿者小队”成员们也跟随居民区志愿者“动起来”，参与了部分志愿服务活动。

新德居民区的学雷锋志愿服务活动在壹街区大田路门岗处开展。志愿服务内容包括免费理发、义诊、副食品展销、法律咨询等。设摊服务受到了居民的热烈欢迎，特别是老年居民纷纷表示：“近在家门口，就能享受到理发、义诊等服务，贴心100分。”

新福康里居民区的学雷锋志愿服务活动在小区架空层内举行。活动现场邀请了石二市容绿化所、强生集团雷锋车队等十余家单

位，为居民提供磨剪刀、塑封照片、剪指甲、便民咨询等服务。居民们在参与活动的同时还聚在一起聊家常，增进了邻里之间的感情，营造了和谐友爱的浓厚氛围。

美妆添彩“活雷锋”

在“3·5”学雷锋和“三八”妇女节双双到来的时刻，街道用心策划，为女性志愿者们带来了彩妆课程，邀请老师现场为女性志愿者进行化妆，并拍照留下美好瞬间，用美妆的特殊方式为她们“添彩”。志愿者同样也向提供彩妆课程和服务的老师送上了花朵，表达谢意。

正如鲜花上为志愿者们写下的话语：每



送花志愿者小队



居民区内送鲜花



针对女性志愿者的彩妆课程

一位志愿者都像一朵花，盛开在邻里石的每一处角落，出现在每一个需要帮助的时刻和地方，温暖着石二大家庭。感谢你们，愿在你们的带动下，石二人继续传承弘扬雷锋精神，让学雷锋志愿服务精神蔚然成风！

“3·5”学雷锋日，石二人在用行动缅怀雷锋，也用真情致敬着自己的“活雷锋”。

2019年街道十大实事项目

1、新建“白领驿家”静安党建服务站1—2个。根据楼宇白领需求，有针对性地建立白领午餐、职工书屋、爱心妈咪小屋或者休闲健身、邮政快递、便民超市等项目，年均服务楼宇白领约2000人次。

2、开展大型志愿者活动3场，受益人数不少于2000人次。开展“志愿服务传起来、动起来、美起来”“小小市民巡访员”“高中生社会实践”等志愿品牌项目，受益人数不少于10000人次。

3、维护更新居民区现有各类消防设施1000个，在有条件的居民楼设置消防应急箱30个。开展11场居民区微型消防站消防救灾培训和演练。

4、探索构建社区心理服务体系，全年开展心理健康知识讲座4场，举办心理减压团队辅导活动22场，打造“一居一心理顾问”工作格局，为居民区、楼宇工作提供心理服务支持。

5、争创垃圾分类示范街道，实现垃圾分类达标居住区和达标单位创建率80%。

6、解决95处“如厕难”问题。

7、为100户社区孤老安装“智能水管家”。为100户社区独居、认知症、失能老人提供亲情关爱电话机、“孝信通”、智能床垫等智能化助老产品。

8、加强党建引领业委会建设，实现5个业委会成员与居委会成员交叉任职，在27个业委会中实现党组织建设全覆盖。开展业委会工作培训，受益人数不少于300人次，提高业委会规范运作能力。

9、为计生特扶对象、优抚对象、65周岁以上生活困难老人以及支持社区公益服务的老人等群体共计500名提供基本健康体检和家庭医生签约服务。

10、推进“石二邻里通”微信小程序平台应用，全年活跃用户达到2000人以上。为各居民区安装“石二邻里通”社区服务信息化设备，实现社区便民服务线上线下全覆盖。

(街道党群办)

今天你垃圾分类了吗？

《上海市生活垃圾管理条例》正式公布 7月1日实施

□记者 丁皓 综合报道

上海已经很久没有开“万人大会”了，但2月20日下午，为了一件大家公认的“最难推广的简单工作”，上海开了一场特殊的大会，这就是上海市生活垃圾分类工作动员大会。市委书记李强在会上强调，垃圾分类事关群众生活环境改善，事关绿色可持续发展大局。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，强化全面推行生活垃圾分类的行动自觉，全面动员、全民参与，凝聚全社会共同推进的强大合力，打赢打好生活垃圾分类的攻坚战、持久战。会议在全市各区及各街镇设分会场，以视频形式直接面向街镇居村，广泛动员全市上下积极行动起来参与垃圾分类新时尚，各层各级万余人参加会议。

“垃圾分类”纳入法治框架

1月31日，上海市十五届人大二次会议表决通过《上海市生活垃圾管理条例》，并将于2019年7月1日正式开始实施。2月19日，条例全文正式公布，这标志着在推行20多年后，“垃圾分类”在上海纳入法治框架。李强在动员会上指出，生活垃圾分类，看似小事，实则大文明。要进一步提高思想站位，强化责任担当，增强生活垃圾分类工作的行动自觉。垃圾分类是一件势在必行的事，必须更加积极地行动起来；是一件没有退路的事，必须更加主动地寻求作为；是一件引领时尚的事，必须更富创造性地探索实践。要以《上海市生活垃圾管理条例》的制定出台为契机，全力以赴、真抓实干，用积极作为和实际成效取信于民。越是困难的事情，越见精神、越见风



“拾尚包”项目进社区

尚，要发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用，更好为全国积累经验。

记者注意到，条例首次明确规定了生活垃圾分类体系，从源头的投放，到中端的收集、运输，再到末端的处理，管理涵盖了全链条。同时，条例规定个人混合投放垃圾，最高可罚200元；单位混装混运，最高则可罚5万元。此外，条例在源头上还做出了强制规定，旅馆、餐饮等行业将不得主动提供一次性用品。

垃圾分类到底咋分类

按照本市生活垃圾的分类标准，分为：可回收物、有害垃圾、湿垃圾、干垃圾。

可回收物，是指废纸张、废塑料、废玻璃制品、废金属、废织物等适宜回收、可循环利用的生活废弃物；有害垃圾，是指废电池、废灯管、废药品、废油漆及其容器等对人体健康或者自然环境造成直接或者潜在危害的生活

废弃物；湿垃圾，即易腐垃圾，是指食材废料、剩菜剩饭、过期食品、瓜皮果核、花卉绿植、中药药渣等易腐的生物质生活废弃物；干垃圾，即其他垃圾，是指除可回收物、有害垃圾、湿垃圾意外的其他生活废弃物。

垃圾分类，最重要就是要做到干湿分类。像在厨房当中产生的剩菜剩饭等一定要单独分出来投入厨余垃圾桶中。而像废纸，废塑料等，则都要收集好投入可回收物垃圾桶中。垃圾分类虽然不能减少垃圾，但是分类出来的垃圾可以得到更加有效的利用。

其实在《上海市生活垃圾管理条例》正式公布前，关于垃圾分类理念在市民中的推广已经做得相当深入。石门二路街道一直以来十分重视垃圾分类工作，不断提升垃圾分类在辖区内居民区的体系建设，其中，增加“两网融合”点位，推进“拾尚包”项目进社区，都是创新性的探索。此条例的出台并实施，将为石二辖区加速推进垃圾分类，全民参与垃圾分类再次掀起一个高潮。